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Niederschrift 
öffentliche Sitzung des Ausschusses für Finanzen und 

Wirtschaftsförderung 

 Sitzungstermin: Dienstag, 22.01.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:40 Uhr 
 Ort, Raum: Colbitz, Teichstraße 1, Sitzungsraum 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Eckhard Liebrecht  
Vorsitzende/r 
Herr Lutz Kramer  
Mitglieder des Ausschusses 
Herr Jens Hollenbach  
Herr Andreas Kögler  
Frau Dörte Werner  
sachkundiger Bürger 
Herr Michel Földi  
Frau Undine Kallmeyer  
Frau Christiane Sölter  
Schriftführer 
Frau Dorina Schinke  
Verwaltung 
Herr Jörn Schinke  
 
 

Es fehlen: 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 08.10.2018 
4 1. Beratung der Haushaltssatzung der Gemeinde Colbitz für das Haus-

haltsjahr 2019 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Anfragen und Anregungen 
9 Schließung der Sitzung 
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Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Der ausschussvorsitzende Herr Kramer begrüßt die anwesenden Ausschussmitglie-
der und Gäste und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfä-
higkeit fest. 
 
 
Beschluss: 
 
 
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Die Tagesordnung wird unverändert mit 4 Ja-Stimmen einstimmig bestätigt. 
 
 
Beschluss: 
 
 
zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 08.10.2018 
  
Frau Werner fragt zum TOP 4 des Protokolls der letzten Sitzung an, inwieweit die 
Protokollfestlegung überprüft wurde. 
Herr Schinke teilt dazu mit, dass die Heizkosten falsch verbucht und zwischenzeitlich 
korrigiert wurden. 
 
Zum TOP 5 der letzten Sitzung bitte Herr Kramer Frau Schinke um Erläuterungen zur 
Tischvorlage. 
Frau Schinke erläutert die einzelnen Kassenreste des Vorjahres. 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung vom 08.10.2018 wird unverändert mit 3 Ja-
Stimmen und 1 Enthaltung bestätigt. 
 
 
 
 
zu 4 1. Beratung der Haushaltssatzung der Gemeinde Colbitz für das 

Haushaltsjahr 2019 
  
Herr Kramer bittet Herrn Schinke um Erläuterungen zur Haushaltssatzung 2019.  
 
Herr Schinke erläutert die finanzielle Situation der Gemeinde und äußert sich u. a. 
positiv über die Mehreinnahmen im Ergebnishaushalt aus Kaufpreisnachzahlung für 
Ausgleichsflächen der A14, wodurch dieser ausgeglichen gestaltet werden kann. Des 
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Weiteren ist bei den Erträgen allgemein ein Trend nach oben zu verzeichnen, was 
ebenso zum Ausgleich des Ergebnishaushaltes beiträgt. Mit den Mehreinnahmen 
können dann wiederum die Mehrausgaben z. B. bei der Verbandsgemeindeumlage 
kompensiert werden. 
 
Die Entwicklung der Steuereinnahmen in den Mitgliedsgemeinden zeigt, dass die 
Gemeinde Colbitz in den Folgejahren voraussichtlich eine geringere Verbandsge-
meindeumlage zahlen wird und damit auch in Zukunft ein Ausgleich des Ergebnis-
haushaltes erreicht werden kann. 
 
Der Finanzhaushalt dagegen weist ein Minus aus aufgrund der Bildung von Rückstel-
lungen für die Rückzahlung endgültiger Erschließungsbeiträge für das Wohngebiet 
Lindhorst sowie höherer Steuereinnahmen lt. FAG. 
 
Herr Schinke weist noch auf Änderungen hin, welche in den vorliegenden Entwurf 
eingearbeitet werden müssen. 
 
Abschließend erläutert Herr Schinke den Vorbericht in den einzelnen Positionen ein-
schließlich der Investitionen, welche 2019 geplant sind.  
 
Die in der darauffolgenden Diskussion gestellten Anfragen werden beantwortet. 
 
Abschließend empfiehlt der Finanzausschuss einstimmig den vorliegenden 
Haushaltsplanentwurf dem Gemeinderat zur Beschlussfassung.   
 
Beschluss:  
 
zu 5 Einwohnerfragestunde 
  
Ein Einwohner fragt an, ob in der Grundschule und Kita Storchenwiese Mittel für die 
Sanierung in 2019 eingestellt sind. 
 
Die Frage wird durch den Bürgermeister beantwortet. 
 
Der Finanzausschuss legt fest, dass hierzu eine Information zur Gemeinderats-
sitzung am 24.01.2019 erfolgen soll. 
 
 
 
 
zu 6 Anfragen und Anregungen 
  
1. Frau Werner informiert über eine Beratung zum Heidefest 2019. 
 
2. Herr Kositzki vom Gemeinderat stellt eine Anfrage zum Straßenbau Gewerbege-
biet. 
 
3. Frau Kallmeyer fragt wiederholt an, ob die sachkundigen Einwohner auch Informa-
tionen zu den Beschlüssen des Gemeinderates erhalten können. 
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Herr Schinke teilt mit, dass Beschlüsse und Protokolle über die Seite der Verbands-
gemeinde Elbe-Heide eingesehen werden können. 
 
 
 
 
zu 9 Schließung der Sitzung 
  
Herr Kramer bedankt sich bei den Finanzausschussmitgliedern für die konstruktive 
Zusammenarbeit in der letzten Legislaturperiode und gibt bekannt, dass er nicht wie-
der für den Gemeinderat kandidieren wird. 
 
Er beendet die Finanzausschusssitzung um 19.40 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
  
Lutz Kramer 
 

Dorina Schinke 

Vorsitzender f.d.Richtigkeit 
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